

新能源汽车推广新政出台

合肥年内试点专用号牌,或可减免停车费

为做强做优我省新能源汽车产业,打造有全球影响力的新能源汽车产业集聚发展基地,有效促进节能减排,带动产业转型升级。日前,省政府出台《支持新能源汽车产业创新发展和推广应用若干政策》,全方位鼓励新能源汽车的研发、生产和应用。

■ 记者 祝亮

合肥、芜湖新增及更换公交车中
新能源公交车比例不低于80%
其他城市比例不低于50%

出租车“油改电”换购计划
一类市新增的巡游出租车100%
使用新能源汽车
二类市比例不低于50%
三类市比例不低于30%

合肥市将启动新能源汽车
专用号牌核发试点工作

皖A

新增公交车中,新能源车将占大半比例

根据政策,将新能源汽车纳入省级政府集中采购目录。省内新增和更换的公务用车按照规定逐年将提高新能源汽车比例,机要通信用车全部配备新能源汽车。2017年,合肥市、芜湖市新增及更换的公交车中,新能源公交车比例不低于80%;其他城市比例不低于50%。到2020年前,每年按照10个百分点的增加比例逐年扩大应用规模。

新能源出租车将现身街头

我省将实施出租车“油改电”换购计划,从2018年起,一类市新增的巡游出租车100%使用新能源汽车,二类市比例不低于50%,三类市比例不低于30%。在享受现行新能源汽车推广应用补贴政策的基础上,对2017-2020年进行“油改电”换购的巡游出租车和网约出租车企业、经营者,各市将合理确定、调整出租车承包费标准或定额任务,并给予年度运营补助。

另外,我省将制定《安徽省电动汽车充电基础设施建设规划(2017-2020年)》,各市将制定充电

2017年,合肥市、芜湖市(以下简称一类市)新增及更换的环卫、消防、机场通勤等车辆中新能源汽车比例不低于50%;蚌埠市、滁州市、马鞍山市、铜陵市、安庆市(以下简称二类市)比例不低于30%;其他市(以下简称三类市)比例不低于20%。到2020年前,每年按照不低于5个百分点的增加比例逐年扩大应用规模。

基础设施建设方案和管理细则,鼓励社会资本进入充电设施建设领域。到2020年,将建成各类充电换电站600座以上,分散式充电桩18万个以上,具备满足20万辆以上电动汽车充电需求的能力。商业运营的充电基础设施项目由属地发展改革(能源)部门备案,自用充电基础设施项目不需要备案。个人在自用停车库、停车位,各居住小区、单位在既有停车位安装充电设施的,在安全专业施工的前提下,不需要办理建设用地规划许可证、建设工程规划许可证和施工许可证。

合肥将试水 新能源车专用号牌

2017年12月31日前,合肥市将启动新能源汽车专用号牌核发试点工作,其他市将于2018年6月30日前启动新能源汽车专用号牌核发工作。制定出台鼓励新能源汽车推广应用的充电收费、停车位投放及停车费用减免等政策,建立充电基础设施的道路交通标识体系和规范,方便新能源汽车的通行和使用。

同时,我省将完善充电基础设施用电价格及充换电服务收费政策。对向电网经营企业直接报装接电的经营性集中式充换电设施用电,2020年前免收基本电费;居民家庭住宅、居民住宅小区、执行居民电价的非居民用户充电设施用电,执行居民合表用户电价;其他充电设施按其所在场所执行分类目录电价。电动汽车充换电设施用电执行峰谷分时电价政策。

对需要照料失能老人的员工实行弹性工作制

8月24日,省政协举行十一届二十三次常委会议暨加快构建多层次养老服务体系专题协商会。面对银发浪潮,与会省政协委员们从各个方面建言献策。

■ 记者 祝亮

鼓励医疗机构开设护理站

省政协副主席李修松建议,我省可以根据老人需要,对符合一定条件的老年人给予居家养老服务资助,街道或社居委跟踪服务情况。发挥12349服务热线功能,搭建居家养老服务供需快速通道,并推动线上线下互动,促进居家养老服务供给体系质量和效率提高。支持城区开展居家养老服务示范区创建,扶持建设一批有特色的居家养老服务示范街区。推进医养融合,鼓励医疗机构和社会力量在日间照料中心等场所开设护理站,提高社区医疗服务水平。建立社区居家养老服务设施建设目标考核评价制度,建设和改造一批托老所、老年餐桌等社区养老服务设施,不断提高社区居家养老服务承载力。

高日薪也难聘到专业护工

省政协常委苏静代表民进安徽省委呼吁,对于失能困难老人,如何让他们不流眼泪,相对尊严的走完人生最后一公里,是政府当前需要关心的社会和民生问题。

苏静表示,全省失能、多病老人约60万,按照1:3的比例,需要约20万护理人员,但目前全省养老护理人员总数不足2万人。很多人认为养老护理是伺候人的工作,年轻人不愿干,现基本都以五十岁以上农村女性为主体,整体素质和专业能力都很低,具有一定专业水平的护工每天360元都难以聘到。她建议,我省应探索建立责任共担、适合本地实际的“长护险”试行方案。我省可先行探索失能老人长期护理家庭补贴,减轻照料者经济负担。也可鼓励单位对家中有失能多病老人照料的员工实行弹性工作制。

“目前,我省养老医疗界定不清,医保基金运行困难。”省政协常委刘荣玉表示,目前,存在把“养老床位”变相改为“医疗床位”,一般的康复护

理服务变为“医疗诊治”服务等变相套取医保基金的现状。对医养结合医保基金的评估、处罚、优惠政策及保险制度仍有待完善。

将是否尽孝列入单位人员考核

近年来,人口老龄化加剧,高龄化、空巢化趋势明显,与此同时,传统孝文化却日渐式微。为此,省政协委员沈昕代表民革安徽省委建议在传承和创新孝文化中营造关爱老人良好社会氛围。

沈昕建议,在机关企事业单位人员考核中,要将是否孝敬父母列入重点考核内容,凡孝行显著的,同等条件下,可在评先评优、职务晋升时给予优先;凡有不孝行为的,一票否决。对各地评选出来的“孝星”或以孝行进入好人榜的人员,创业时可以享受信贷税收等政策上的优惠。政府可通过制定法律法规,鼓励孝行。各类学校要积极组织与“定孝”相关的实践活动。组织学生到孤儿院、敬老院等处开展社会实践活动,奉献爱心,使学生在实践中强化孝文化意识。